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CLARIFICARE NR. 14
	NR.
	Lot Nr.

(Daca e cazul)
	Întrebări
	Răspunsuri

	
	

	1.
	Lot 1 şi  lot 2
	În Documentaţia de atribuire, la secţiunea V.4. Capacitatea tehnică şi profesională, cu privire la calificările şi experienţa profesională a experţilor din cadrul echipei de proiect, se menţionează: „Ofertantul (operator economic sau membrii asocierii împreună) trebuie să dispună de o echipă de minim 20 experţi cheie pentru fiecare lot în parte. De asemenea, Ofertantul va propune şi un Director de proiect cu următoarele calificări şi experienţă profesională (...)”.

În „Caietul de sarcini”, la secţiunea 7.2.1 Experţi, se menţionează: „Ofertantul (operator economic sau membrii asocierii împreună) trebuie să dispună de o echipă de minim 20 experţi cheie, unul dintre experţii cheie îndeplinind rolul de lider de proiect şi va asigura şi coordonarea generală a activităţilor proiectului”.

1.1. Vă rugăm să clarificaţi dacă Directorul de proiect şi liderul de proiect sunt una şi aceeaşi persoană. 

1.2. De asemenea, având în vedere experienţa profesională solicitată pentru directorul de proiect, vă rugăm să precizaţi dacă acesta este unul dintre cei 20 de experţi cheie.
	În conformitate cu prevederile documentaţiei de atribuire, Secţiunea II – Caiet de sarcini, capitolele:

7.2.1 Experţi

“…unul dintre experţii cheie îndeplinind rolul de lider de proiect şi va asigura şi coordonarea generală a activităţilor proiectului”

7.2.2 Echipa de management, personal suport şi alte facilităţi oferite de Prestator, paragraful Echipa de management:

Echipa de management “va avea un Director de proiect care va deţine responsabilitatea generală a derulării acordului-cadru şi a contractelor subsecvente încheiate. De asemenea, va fi responsabil de managementul curent al acordului-cadru şi va acţiona ca punct de contact pentru fiecare contract subsecvent.”

În plus, în documentaţia de atribuire, Secţiunea I – Fişa de date a achiziţiei, capitolul V.4 Capacitate tehnică şi / sau profesională, se menţionează: 

“De asemenea, Ofertantul va propune şi un Director de proiect…”

Astfel:

1.1 Poziţia de Director de proiect este distinctă de cea de lider de proiect.

1.2 Directorul de proiect nu este unul dintre cei 20 experţi cheie, această funcţie fiind suplimentară echipelor de experţi cheie pentru cele două loturi.

În plus, vă rugăm să aveţi în vedere răspunsul la întrebarea numărul 3 din Clarificarea nr. 9.


	2.
	Lot 1 şi  lot 2
	În Documentaţia de atribuire, Anexa nr. 1 la Fişa de date a achiziţiei (V.4 Capacitatea tehnică şi/sau profesională) – Cerinţe privind experţii, în ceea ce priveşte experienţa profesională specifică pentru experţii în scheme ajutor de stat, se menţionează „participarea la elaborarea, implementarea sau evaluarea a minim 6 decizii de ajutor de stat (expert senior)/ 3 decizii de ajutor de stat (expert junior)”.

Vă rugăm să precizaţi dacă este considerată experienţă relevantă participarea la elaborarea sau implementarea sau evaluarea a 6/ 3 scheme de ajutor de stat şi, în acest caz dacă acestea includ şi scheme de minimis.


	Participarea la elaborarea sau implementarea sau evaluarea a 6 scheme de ajutor de stat, inclusiv scheme de minimis, este considerată relevantă pentru cerinţa de calificare „participarea la elaborarea, implementarea sau evaluarea a minim 6 decizii de ajutor de stat” pentru expertul senior în domeniul schemelor de ajutor de stat.

În mod similar, participarea la elaborarea sau implementarea sau evaluarea a 6 scheme de ajutor de stat, inclusiv scheme de minimis, este considerată relevantă pentru cerinţa de calificare „participarea la elaborarea, implementarea sau evaluarea a minim 3 decizii de ajutor de stat” pentru expertul junior în domeniul schemelor de ajutor de stat.

Demonstrarea experienţei solicitate este considerată realizată în măsura în care cerinţele legate de anii de experienţă relevantă şi de participarea la elaborarea, implementarea sau evaluarea la numărul solicitat de decizii de ajutor de stat sunt respectate şi dovedite conform prevederilor din Secţiunea I, Fişa de date a achiziţiei, punctul V.4. capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor din cadrul echipei de proiect.


	3.
	Lot 1 şi  lot 2
	În Documentaţia de atribuire, Anexa nr. 1 la Fişa de date a achiziţiei (V.4 Capacitatea tehnică şi/sau profesională) – Cerinţe privind experţii, în ceea ce priveşte experienţa profesională specifică pentru experţii financiari (senior şi junior) se menţionează „minim 5 ani (pentru expertul senior)/ 3 ani (pentru expertul junior) experienţă în calitate de consultant financiar în proiecte/ programe finanţate de UE”.

Vă rugăm să precizaţi dacă este considerată relevantă şi experienţa ca evaluator al unor cereri de finanţare depuse în cadrul programelor operaţionale/ scheme de finanţare.
	Experienţa în calitate de evaluator al unor cereri de finanţare depuse în cadrul programelor operaţionale / schemelor de finanţare realizate din fonduri UE, poate fi considerată relevantă pentru cerinţa de calificare „ Minim 5 ani experienţă în calitate de consultant financiar în proiecte / programe finanţate de UE ” pentru expertul financiar senior dacă se demonstrează calitatea de evaluator în domeniul financiar.

În mod similar, experienţa în calitate de evaluator al unor cereri de finanţare depuse în cadrul programelor operaţionale/ schemelor de finanţare realizate din fonduri UE, poate fi considerată relevantă pentru cerinţa de calificare „ Minim 3 ani experienţă în calitate de consultant financiar în proiecte / programe finanţate de UE ” pentru expertul financiar senior dacă se demonstrează calitatea de evaluator în domeniul financiar.

Reamintim necesitatea demonstrării îndeplinirii cerinţelor privind pregătirea şi experienţa profesională conform prevederilor din Secţiunea I, Fişa de date a achiziţiei, punctul V.4. capacitatea tehnică şi/sau profesională, Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor din cadrul echipei de proiect.
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