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CLARIFICARE NR. 1
Referitor la procedura de atribuire „Dezvoltarea Centrului de Informare pentru Instrumentele Structurale” - Anunţ de participare numărul 113278/24.12.2010
	Nr.
	Întrebare
	Răspuns

	1.
	Referitor la punctul V.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională din documentaţia de atribuire, vă rugăm să clarificaţi dacă  se solicită contracte pentru ultimii 3 ani sau pentru ultimii 5 ani, deoarece din punctul menţionat mai sus nu se înţelege clar. Pe de o parte, se menţionează „Declaraţie privind lista principalelor prestări de servicii în ultimii 3 ani conform Formularului 6”, iar pe de altă parte la acelaşi punct se menţionează că „Ofertantul (operator economic sau membrii asocierii împreună) a finalizat, în ultimii 5 ani împliniţi la data termenului limită pentru depunerea ofertei, cel puţin 1 contract de asistenta tehnica acordat unei instituţii cu responsabilităţi in gestionarea instrumentelor structurale, in valoare de cel puţin 1.000.000 euro, cu componente de servicii de pregătire profesionala in domeniul gestionarii instrumentelor structurale, 1 contract cu componente de servicii de publicitate şi 1 contract cu componente de servicii de relaţii cu publicul sau servicii de organizare evenimente.”
	Criteriul de calificare, precizat în anunţul de participare şi în fişa de date a achiziţiei este următorul:
“Ofertantul (operator economic sau membrii asocierii împreună) a finalizat, în ultimii 5 ani împliniţi la data termenului limită pentru depunerea ofertei, cel puţin 1 contract de asistenţa tehnica acordat unei institutii cu responsabilitati in gestionarea instrumentelor structurale, in valoare de cel putin 1.000.000 euro, cu componente de  servicii de pregătire profesionala in domeniul gestionarii instrumentelor structurale, 1 contract cu componente de servicii de publicitate şi 1 contract cu componente de servicii de relaţii cu publicul sau servicii de organizare evenimente.”
Dintr-o eroare de tehnoredactare în cadrul documentaţiei de atribuire apare ca fiind solicitată Lista principalelor prestări de servicii în ultimii 3 ani. 
Astfel, în acord cu criteriul de calificare, se solicită ca document ce trebuie prezentat Formularul 6 – Declaraţie privind lista principalelor prestări de servicii în ultimii 5 ani.
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