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CLARIFICARE NR. 6
Referitor la procedura de atribuire „Dezvoltarea Centrului de Informare pentru Instrumentele Structurale” - Anunţ de participare numărul 113278/24.12.2010
	Nr.
	Întrebări
	Răspunsuri

	1.
	În Fişa de date a achiziţiei, secţiunea V.4. Capacitatea tehnică şi/ sau profesională se menţionează:

”Ofertantul (operator economic sau membrii asocierii împreună) a finalizat, în ultimii 5 ani împliniţi la data termenului limită pentru depunerea ofertei, cel puţin 1 contract de asistenta tehnica acordat unei institutii cu responsabilitati in gestionarea instrumentelor structurale, in valoare de cel putin 1.000.000 euro, cu componente de  servicii de pregătire profesionala in domeniul gestionarii instrumentelor structurale, 1 contract cu componente de servicii de publicitate şi 1 contract cu componente de servicii de relaţii cu publicul sau servicii de organizare evenimente”.

Înţelegerea noastră este că operatorul economic/ asocierea participant/ă la procedura de atribuire va face dovada finalizării în ultimii 5 ani  ani împliniţi la data termenului limită pentru depunerea ofertei a:

· Cel puţin 1 contract de asistenţă tehnică acordat unei institutii cu responsabilitati in gestionarea instrumentelor structurale, in valoare de cel putin 1.000.000 euro, cu componente de  servicii de pregătire profesionala in domeniul gestionarii instrumentelor structurale;

· 1 contract cu componente de servicii de publicitate, indiferent de valoarea acestuia
· şi 1 contract cu componente de servicii de relaţii cu publicul sau servicii de organizare evenimente, indiferent de valoarea acestuia.

Vă rugăm să ne comunicaţi dacă înţelegerea noastră este corectă.
	Conform documnetaţiei de atribuire, se solicită un nivel minim de 1.000.000 euro numai pentru contractul de asistenta tehnica acordat unei institutii cu responsabilitati in gestionarea instrumentelor structurale cu componente de  servicii de pregătire profesionala in domeniul gestionarii instrumentelor structurale, 




	2.
	În Fişa de date a achiziţiei, secţiunea V.4. Capacitatea tehnică şi/ sau profesională, secţiunea Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, pentru Expertul cheie 1: Lider de echipă se menţionează, între altele:

”Să fi coordonat cel puţin un proiect cu componente în domeniul comunicării sau informarii”.

Vă rugăm să clarificări dacă un expert care a coordonat o componentă în domeniul comunicării sau informării în cadrul unui proiect mai amplu, poate fi considerată ca îndeplinind cerinţa din Fişa de date a achiziţiei.
	In cazul în care componenta  respectivă poate fi definită ca un proiect în sine  în domeniul comunicării sau informării, rezultatele acelei componente fiind evaluate separat, atunci experienţa respectivă  poate fi considerată ca îndeplinind cerinţa din Fişa de date a achiziţiei..



	3.
	În Fişa de date a achiziţiei, secţiunea V.4. Capacitatea tehnică şi/ sau profesională, secţiunea Informaţii privind calificările şi experienţa profesională a experţilor cheie din cadrul echipei de proiect, pentru Expertul cheie 1: Lider de echipă se menţionează:

· Experienţă de coordonator de echipă de proiect (cel puţin 3 proiecte sau minimum 5 ani de experienţă)
· Să fi coordonat cel puţin un proiect cu componente în domeniul comunicării sau informarii;

· Experienţă de cel puţin 4 proiecte cu componente care au presupus organizarea de evenimente.

Înţelegerea noastră este că această experienţă poate viza proiecte cu diferite surse de finanţare, atât finanţare publică cât şi finanţare privată.

Vă rugăm să ne comunicaţi dacă înţelegerea noastră este corectă.
	Intr-adevăr, modul de finanţare a proiectelor nu prezintă relevanţă, ci contează activităţile desfăşurate în proiecte.

	4. 
	În Caietul de sarcini, secţiunea 3.2 Activităţi specifice, se menţionează: ”Va închiria pentru Centrul de Informare un sediu  de aproximativ 300 mp poziţionat intr-o zona centrala, uşor accesibila publicului larg (in apropierea unor artere circulate si cu un transport in comun bine dezvoltat), inclusiv persoanelor cu dizabilităţi. Sediul va fi dotat cu mobilierul şi echipamentele necesare funcţionării acestuia, inclusiv aparatura necesară operării call line-ului, înregistrării şi arhivării tuturor solicitărilor primite”, iar la secţiunea 4.3 Cheltuieli, altele decât cu onorariile experţilor, se menţionează: ”Aceste cheltuieli acoperă costurile legate de organizarea integrală a activităţilor contractului conform estimării bugetare, după cum urmează: (...) Chiria pentru sediu şi aparatura/ echipamnetele aferente acestuia (...)”

Înţelegerea noastră este că Prestatorul va asigura închirierea unui sediu pentru Centrul de Informare privind Instrumentele Structurale. 

În ceea ce priveşte dotarea cu mobilier şi echipamente necesare funcţionării Centrului, înţelegerea noastră este că acestea pot fi achiziţionate sau închiriate. 

Vă rugăm să ne comunicaţi dacă înţelegerea noastră este corectă.

Dacă înţelegerea noastră nu este corectă, vă rugăm să ne comunicaţi care este modalitatea de asigurare a dotării cu mobilier şi echipamente a Centrului.


	Conform caietului de sarcini, prestatorul va închiria pentru Centrul de Informare un sediu  de aproximativ 300 mp poziţionat intr-o zona centrala, uşor accesibila publicului larg, sediul ce va fi dotat cu mobilierul şi echipamentele necesare funcţionării acestuia, 
Cheltuieli, altele decât cu onorariile experţilor vor acoperii chiria pentru sediu şi aparatura/echipamentele aferente acestuia.

Astefel niciun  bun (mijloc fix) nu va fi achizitionat de către prestator şi nu va fi tranferat în proprietatea ACIS în cadrul acestui contract.


	5.
	În Caietul de sarcini, secţiunea 5.1.1. Experţi cheie, se menţionează ”punctul v) Expert pagina web – va răspunde în mod direct de actualizarea şi conţinutul paginii internet www.fonduri-UE.ro şi de intervenţiile în numele Centrului în mediul online.

Expertul pagina web va trebui să aloce contractului 100% din durata unei norme de lucru legale.”

Înţelegerea noastră este că expertul pagină web, conform Codului muncii, va fi implicat în proiect cu normă întreagă, respectiv o durată normală a timpului de muncă de 8 ore pe zi şi de 40 de ore pe săptămână pe toata durata de implementare a proiectului.

Vă rugăm să clarificaţi dacă înţelegerea noastră este corectă şi să clarificaţi care este viziunea dumneavoastră cu privire la activitatea prestată în cele 8 ore/zi având în vedere specificul activităţii acestui expert în cadrul proiectului.


	Intr-adevăr, expertul pagină web va lucra cu normă întreaga în cadrul Centrului de Informare. 

Activităţile care se aşteaptă să fie realizate de acest expert se regăsesc în Capitolul 3.2 Activităţi specifice, la pg. 29, sectiunea 3.2.4 “va asigura administrarea şi actualizarea cu informaţii a site-ului www.fonduri-UE.ro şi în acest sens:” iar la punctele subsecvente r), s), t) sunt descrise detaliat activităţile solicitate. In plus, acest expert va răspunde si de buna funcţionare tehnică generală a site-ului www.fonduri-UE.ro, conform precizării de la subcapitolul 3.1 „Descrierea contractului”:

„De asemenea, Centrul va asigura funcţionarea paginii de internet www.fonduri-ue.ro (actualizare informaţii, culegere ştiri, etc. adăugare de noi informaţii când este cazul, buna funcţionar tehnică) principala pagină de internet a instrumentelor structurale” 

In ceea ce priveşte activităţile în numele Centrului în mediul online decrise la sub-punctul t), expertul pagină web va scana mediul online şi identifica acele site-uri unde intervenţia Centrului este oportună, iar în colaborare cu expertul în Instrumente Structurale sau cu alt ofiţer de informare va realiza intervenţiile respective. 

Rămâne la latitudinea ofertantului să stabilească dacă acest expert va avea şi alte responsabilităţi în cadrul Centrului sau nu. 
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