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MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE

Draft

Procesul Verbal 

al celei de a X-a reuniuni a

COMITETULUI DE COORDONARE a 

Asistenţei Tehnice (CC AT)

15 decembrie 2010

Locaţie: Hotel Minerva, Sala Jupiter
Cea de-a X-a reuniune a Comitetului de Coordonare a Asistenţei Tehnice (CC AT) s-a desfăşurat în data de 15 decembrie 2010, în Bucureşti, fiind convocată la solicitarea directorului general al ACIS.
La această reuniune au participat membrii CC AT din partea ACIS, Autorităţilor de Management, observatorilor din partea AA, ACP şi Grupurilor de Lucru. La reuniune au fost invitaţi şi şefii Autorităţilor de Management, fiind prezenţi dna Anca Cristina Zevedei, director general AM POS DRU, dna Livia Chiriţă, director AM POAT şi dna Amalia Dobrescu, director adjunct AM PO DCA. 

Şedinţa a fost prezidată de domnul director general Ştefan Ciobanu, alături de dna director Livia Chiriţă, director al AM POAT şi preşedinte al CC AT.

Pe agenda reuniunii au fost incluse următoarele teme de discuţii:

1. Cuvânt de deschidere;
2. Aprobarea minutei reuniunii anterioare a CC AT, din data de 30 septembrie 2010;
3. Prezentare privind Planurile de Acţiune AT 2011-2015 aferente Axelor de AT şi POAT;
4. Scurtă prezentare a stadiului implementării Asistenţei Tehnice la 30 noiembrie 2010; 

5. Probleme identificate în implementarea AT şi soluţii privind rezolvarea acestora;
6. Alte aspecte. 
Punctul 1 - Cuvânt de deschidere
Dl. Ştefan Ciobanu
Menţionează că reuniunea are loc la solicitarea sa expresă, cu scopul de a discuta cu şefii Autorităţilor de Management şi membrii CC AT stadiul utilizării AT şi perspectivele pentru anii următorii, cu accent pe anul 2011. Având în vedere că nu sunt prezenţi toţi şefii de AM, anumite aspecte esenţiale de la prezenta reuniune vor fi puse în discuţie şi la următoarea întâlnire a Comitetului de Management pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale (CMC). 
Precizează că gradul scăzut de absorbţie se datorează şi neutilizării corespunzătoare a asistenţei tehnice (AT). Din evaluările intermediare care au avut loc pe diverse programe operaţionale au reieşit recomandări care trebuie avute cu prioritate în vedere pentru utilizarea AT. Totodată, la toate reuniunile Comitetelor de Monitorizare care au avut loc în această toamnă, CE a recomandat utilizarea de urgenţă a AT pentru îmbunătăţirea implementării PO. 
ACIS a transmis la toate Autorităţile de Management propunerea de Plan cu Acţiuni prioritare care a fost transmis la CE, în care este cuprinsă ca măsură utilizarea mai eficienţă a AT. Sunt cunoscute problemele care intervin în utilizarea AT (desfăşurarea greoaie a procedurilor de achiziţie publică, personal insuficient care se ocupă de AT la unele AM/OI, constrângeri bugetare pentru anumite tipuri de activităţi etc.), însă cu experienţa acumulată până acum în sistem, ar trebui ca lucrurile să intre pe un făgaş normal.  

Anul 2011 este un an crucial pentru implementarea PO, fapt discutat deja cu şefii autorităţilor de management, AT fiind unul din instrumentele care vor trebui utilizate cu precădere în îmbunătăţirea acestui proces, cu accent pus pe creşterea ratei de absorbţie/calitatea proiectelor/corectitudinea utilizării fondurilor. În acest sens, ACIS a propus elaborarea Planurilor de Acţiune AT 2011-2015, care vor fi astăzi analizate, pentru ca, în măsura în care ele nu acoperă nevoile pentru buna implementare a PO, să fie îmbunătăţite, astfel încât începând din prima zi a anului 2011, să se poată trece la implementarea activităţilor cuprinse în aceste planuri. Accentul trebuie pus pe acele acţiuni care au impact direct şi substanţial asupra accelerării absorbţiei şi să poată susţine anii de vârf de implementare. Totodată, aceste planuri ajută ACIS şi AM la coordonarea diverselor intervenţii, identificarea şi împărtăşirea bunelor practici, depistarea activităţilor care nu corespund unei utilizări eficiente a AT şi optimizarea utilizării AT. 
Subliniază totodată  rolul Comitetului de Coordonare care nu trebuie să fie numai tehnic, în sensul că la aceste reuniuni se întâlnesc şefii structurilor de AT, îşi împărtăşesc experienţele, însă nu pun neapărat în practică deciziile CC AT. Rolul CC AT trebuie întărit, întrucât utilizarea AT are efect direct asupra implementării PO. Astfel, CC AT are sarcina ca subiectele nerezolvate de AT să fie ridicate în cadrul CMC, pentru a conştientiza conducerile AM cu privire la aceste aspecte şi a pune în practică deciziile CC AT. Totodată însă, şefii de AM trebuie să cunoască discuţiile din CC AT, de la reprezentanţii lor în acest Comitet (ce s-a discutat, ce s-a agreat, ce probleme sunt etc). Acest mesaj va fi transmis şi şefilor de AM la următoarea reuniune a CMC.

Punctul 2 - Aprobarea minutei reuniunii anterioare a CC-AT 

Dna Livia Chiriţă

În deschiderea şedinţei se aprobă agenda reuniunii, precizează că sunt prezenţi 11 membri din totalul de 12 şi face o trecere în revistă a materialelor aflate la mapă, respectiv:

· Agenda 

· Minuta şi sinteza deciziilor de la reuniunea anterioara (30 septembrie 2010)

· Situaţie alocări AT comparativ cu realizări/planificări 2011-2015

· Planurile de Acţiune AT 2011-2015 pentru Axele de AT şi POAT

· Stadiul implementării AT la data de 30 noiembrie 2010 întocmit pe baza raportărilor transmise de fiecare AM la ACIS (Anexa 2). 

Supune aprobării minuta reuniunii anterioare a CC AT (30 iunie 2010), cu precizarea că nu au fost primite comentarii de la membrii asupra proiectului transmis către aceştia în 15 octombrie a.c.  Minuta a fost aprobată în unanimitate.
Face o trecere în revistă a deciziilor de la reuniunea din 30 septembrie 2010 şi se fac următoarele menţiuni:

· Planurile de Acţiune AT 2011-2015 au fost elaborate de toate PO 
· Se menţine recomandarea de utilizarea de către toate Axele de AT a indicatorilor de monitorizare şi evaluare conveniţi pentru AT 
· AM POS DRU nu a corectat beneficiarii cuprinşi în Anexa 3, la proiectele contractate pe AT, raportată către DM/ACIS şi postată pe www.fonduri-ue.ro, având în vedere că în această anexă trebuie trecut beneficiarul proiectului (AM/OI) şi nu contractorul prin intermediul căruia se implementează contractul de achiziţie publică aferent proiectului de AT – se menţine recomandarea având în vedere că se încalcă Regulamentele comunitare
· Nu au fost primite propuneri de la Autorităţile de Management pentru subiecte de interes privind AT şi problemele întâmpinate în utilizarea acesteia care să fie discutate într-o reuniune extinsă CC AT la care să participe reprezentanţi ai tuturor OI, planificată pentru luna martie-aprilie 2010. Se aşteaptă în continuare propuneri de la AM-uri, până la sfârşitul lunii ianuarie 2011.  În cazul în care AM POAT nu va primi propuneri de la AM-uri, va adresa direct solicitări către OI-uri. De interes sunt problemele pe care le întâmpină în utilizarea AT, subiectele pe care le consideră de interes şi dacă se oferă să facă prezentări privind proiectele pe care le au în implementare. 
Punctul 3 - Prezentare privind Planurile de Acţiune AT 2011-2015 aferente Axelor de AT şi POAT
Dna Livia Chiriţă menţionează că au fost primite Planurile de Acţiune AT 2011-2015 de la toate PO şi au fost prelucrate de către Secretariatul CC AT din cadrul AM POAT, propunerile de proiecte fiind grupate pe mai multe paliere:

· Proiecte care au început implementarea în 2010 şi se continuă şi în 2011 şi proiecte care încep în 2011. Acestea au fost sub-grupate în continuare pe 3 tipuri de activităţi: 

· Sprijin direct pentru implementarea PO (asistenţă tehnică pentru evaluare, selecţie şi contractare proiecte; consultanţă tehnică şi sprijin pentru întocmirea documentaţiilor de atribuire; sprijin în evaluarea procesului de achiziţii publice; sprijin pentru gestionarea proiectelor; organizare misiuni verificare pentru funcţii delegate OI; verificări de management la faţa locului; verificare administrativă a cererilor de rambursare etc) 

· Sprijin indirect pentru implementarea PO: evaluări intermediare, finale, ad-hoc, realizarea de studii, analize şi strategii; pregătiri pentru următorul exerciţiu de programare; instruire AM/OI şi schimburi de experienţă; chirii, arhivare, întreţinere sedii, utilităţi; achiziţii aplicaţii IT şi servicii informatice; servicii de arhivare;organizare CM

· Informare şi publicitate, 
· Proiecte care încep implementarea după 2011. 
Recomandă ca Planurile de Acţiune AT să fie definitivate de AM împreună cu OI, filtrate de şeful AM, discutate cu coordonatorii din ACIS pe diversele GL pentru evitarea suprapunerilor (Evaluare, SMIS, Formare, Comunicare etc.) şi proiectele care încep în 2011, trebuie prezentate ordonatorilor de credite de pe asistenţă tehnică pentru a fi incluse în PAAP şi pentru a face posibilă implementarea lor aşa cum au fost planificate. 

Dl. Ştefan Ciobanu precizează că abordarea AM-urilor în elaborarea Planurilor de Acţiune AT 2011-2015 nu a fost unitară, în sensul că în unele cazuri Planul cuprinde toată perioada rămasă de implementare şi activităţile sunt focalizate pe sprijinul necesar implementării PO, iar în alte cazuri Planul se axează numai pe 2011-2012 sau proiectele sunt descrise general fără să se înţeleagă activităţile de AT care vor fi realizate. Aceste ultime cazuri nu sunt corespunzătoare şi va fi necesară o revizuire a acestor Planuri, pentru ca acestea să devină instrumente directoare pentru fiecare PO. 
Având în vedere personalul redus care lucrează pe AT, AM-urile trebuie să se concentreze pe elaborarea de proiecte cu precădere pentru activităţile care aduc un sprijin direct în implementarea PO. 

Totodată, pe baza planurilor a fost făcută o analiză a sumelor AT planificate faţă de alocările de AT şi se constată că sunt 3 programe unde vor rămâne sume AT neconsumate: POS Mediu, POS Transport şi POS DRU şi într-o mai mică măsură este posibil ca POAT să nu fie utilizat în totalitate. 
Se propune să fie analizat fiecare PO în parte şi după ce ACIS va face comentariile sesizate în urma analizării planurilor, reprezentantul acelui program să facă precizările pe care le consideră necesare. 
POS Mediu 
Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:
· Din analiză, a reieşit următoarea repartizare a resurselor de AT planificate: sprijin direct 38%; sprijin indirect 47%; informare şi publicitate 14%;
· Ar trebui o mai mare concentrare pe sprijinului direct pentru implementarea PO;
· Sunt incluse anumite activităţi care nu se regăsesc la alte PO, respectiv: 

· AT pentru evaluarea OI  - 0,3 milioane lei care se derulează pe o perioadă de 3 ani (2011-2013)

· Auditul resurselor umane – 1,2 milioane euro care se va derula pe o perioada de 1 an şi jumătate (semestru II  2011 şi 2012)
· Servicii de monitorizare media – 2 proiecte de câte 150.000 euro în perioade diferite
· La proiectele planificate după 2011, este un proiect care vizează “Sprijinirea AM POS Mediu în evaluarea finală a Planului de Comunicare POS Mediu 2007-2013 şi în elaborarea Planului de Comunicare pentru următoarea perioadă de programare” planificat pentru 2013-2014. Având în vedere faptul că activităţile aferente implementării Planului de Comunicare se vor continua până în 2015, în anul 2013 nu se va putea desfăşura o evaluare finală a PC.

· Proiectele realizate, în implementare şi planificate reprezintă numai 31 % din alocarea 2007-2013, rămânând un disponibil de 120 milioane Euro. 

Se adresează următoarele întrebări:

· Planul de Acţiune AT este final sau mai sunt alte idei care nu sunt bine conturate şi nu au fost încă cuprinse în plan?
· Ce îşi propune proiectul care vizează auditul resurselor umane?
· Evaluarea OI nu se poate realiza cu resurse interne şi nu se suprapune cu proiectul care vizează auditul resurselor umane? 
· Sunt prevăzute în plan activităţi de pregătire a unui portofoliu de proiecte pentru viitoarea perioadă de programare?

Dl Jozsef-Attila Nagy, precizează că aceasta este o primă versiune a Planului de AT care va mai suferi modificări însă mai mult ca sigur alocarea AT nu va fi utilizată în întregime.
În ceea ce priveşte proiectul privind auditul resurselor umane, acesta nu este încă bine conturat însă prin auditul resurselor umane se doreşte analizarea relaţiilor între compartimentele AM şi instruire profesională. 
Referitor la portofoliul de proiecte pentru viitoarea perioadă de programare, se menţionează că în plan este prevăzut un proiect prin care se va acorda sprijin AM/OI pentru pregătirea următoarei perioade de programare. Totuşi, aşa cum s-a mai menţionat, aceasta este o primă versiune a planului asupra căruia se vor mai opera îmbunătăţiri. 
Dl. Ştefan Ciobanu menţionează că, în cazul în care conducerea AM doreşte să facă o analiză din care să reiasă cum se poate eficientiza activitatea AM, recomandările vor putea fi folosite abia pentru următoarea perioadă de programare având în vedere că proiectul se va finaliza la sfârşitul anului 2012 şi la acel moment activitatea AM va fi foarte încărcată cu implementarea PO. Având în vedere faptul că vor urma ani care vor necesita un volum foarte mare de muncă, AM-urile trebuie să se concentreze pe activităţile care aduc un sprijin direct implementării PO. 

Se impune totodată ca în cazul proiectelor majore (POS Transport, POS Mediu, Energie) să se aibă în vedere pregătirea unui portofoliu de proiecte pentru următoarea perioadă de programare astfel încât imediat ce va începe această programare, proiectele să se fi depuse, aprobate şi să înceapă implementarea. 
POS CCE 
Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:
· Din analiză, a reieşit următoarea repartizare a resurselor de AT planificate: sprijin direct 58%; sprijin indirect 36%; informare şi publicitate 6%; Se remarcă un procentaj financiar bun pentru sprijinul direct în implementarea PO şi un procentaj scăzut pentru informare şi publicitate având în vedere că este un PO care are mulţi beneficiari;

· Proiectele realizate, în implementare şi planificate reprezintă numai 77 % din alocarea 2007-2013, rămânând un disponibil de 20,5 milioane Euro. Având în vedere capacitatea de până acum de utilizare a AT se poate trage concluzia că activităţile planificate sunt supra estimate şi este posibil ca disponibilul care va rămâne să fie mai mare de 20,5 milioane lei. 
· OI Energie are un proiect care vizează servicii de asigurare pentru răspundere civilă profesională a personalului. Se apreciază că AM trebuie să analizeze fezabilitatea, posibilitatea efectuării de la bugetul de stat a unei astfel de cheltuieli, eligibilitatea unei astfel de activităţi şi dacă piaţa românească de asigurări oferă astfel de servicii. 
· Închirierea sediului AM este prevăzută numai pentru perioada 2012-2014. În cazul în care acest proiect va fi promovat, el ar trebui să fie prevăzut pe perioada 2012-2015. 
· La OI IMM şi OI Energie sunt menţionate sume de 3,91 mil. euro, respectiv 4,83 mil. euro, pentru idei de proiecte în curs de identificare. Având în vedere că la acest moment aceste idei nu sunt clare înseamnă că nu sunt bazate pe nişte nevoi stringente ale OI. 
Dna Andra Chirilă solicită informaţii privind proiectul OI Energie care vizează servicii pentru organizarea comitetelor de selecţie şi plata membrilor acestora.  Menţionează că toate dotările de echipamente IT, comunicaţii etc. trebuie să fie justificate prim prisma proiectelor. 
Dna Cornelia Budică menţionează că AM nu a găsit o soluţie pentru ca proiectul privind serviciile de asigurare pentru răspundere civilă profesionala a personalului propus de OI Energie să poată să fie implementat. A fost inclus în plan numai pentru că cei de la OI Energie insistă să îl păstreze (au avut multe contestaţii, plângeri etc.) însă din cercetările făcute de AM aceste servicii nu sunt oferite de asiguratorii din România. 

În ceea ce priveşte OI IMM şi OI Energie, având în vedere că fiecare OI are alocat 15% din Axa de AT, după realizarea acestui exerciţiu de planificare au rămas cu aceste sume disponibile, pentru care au câteva idei de proiecte care nu sunt încă clar conturate. Pe măsură ce aceste idei de proiect se vor dovedi a fi fezabile vor fi incluse în plan.
Referitor la plata membrilor din comitetele de selecţie, OI Energie a propus să plătească membrii care nu sunt din AM (somităţi din domeniul academic – profesori universitari etc) care nu doresc să se mai implice dacă nu sunt remuneraţi. AM a respins însă acest tip de remunerare pentru că este neeligibilă.

Dl. Ştefan Ciobanu recomandă AM să facă un plan de acţiune consolidat al AT POS CCE care să includă proiectele OI care sunt agreate de AM şi eventual să mai aibă o listă de rezervă cu idei de proiecte care sunt în discuţie şi să includă aceste idei de proiecte în Plan numai în măsura în are acestea se dovedesc a fi necesare, fezabile şi eligibile. 
POS DRU 
Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:
· Din analiză, a reieşit următoarea repartizare a resurselor de AT planificate: sprijin direct 27%; sprijin indirect 66%; informare şi publicitate 7%; Se remarcă un procentaj scăzut pentru sprijinul indirect în implementarea PO;
· Proiectele realizate, în implementare şi planificate reprezintă numai 29% din alocarea 2007-2013, rămânând un disponibil de 106 milioane euro. 

· Sunt incluse anumite activităţi care nu se regăsesc la alte PO, respectiv: 

· AM - Activităţi de dezvoltare a capacităţii administrative în domeniul evaluării de program. ACIS are un proiect în implementare care vizează dezvoltarea capacităţii de evaluare pentru Unităţile de Evaluare din toate PO. Se impune ca UCE să realizeze o analiză împreună cu AM POS DRU pentru evitarea suprapunerii unor activităţi.
· AM - Platformă de lucru comună pentru Organismele Intermediare – 3,5 milioane euro şi OI Nord Est – Tehnostructura, platforma comuna de lucru pentru OIPOSDRU – 3,5 mil. euro. Se adresează întrebarea dacă este vorba de acelaşi proiect şi dacă da, în ce constă diferenţa având în vedere sumele considerabile care sunt prevăzute pentru aceste proiecte. 

· AM - SIM POS DRU – 5 milioane euro. Având în vedere că acest proiect a început implementarea, ACIS va avea o întâlnire cu AM POS DRU pentru discutarea evitării suprapunerilor acestui sistem informatic cu SMIS, încă din faza de început a proiectului. 
· Închirierea spaţiului OI MECTS are planificată suma de 6,72 milioane euro (cam mare – pentru sediu ACIS şi ACP estimarea era de aprox. 1,9 mil. euro pe trei ani). Se solicită reanalizarea bugetului. 
Dna Andra Chirilă solicită informaţii privind diferenţa/complementaritatea dintre platforma comună şi SIM POS DRU, întrucât din discuţiile purtate referitoare la SIM POS DRU, AM precizase că acest sistem informatic va asigura şi fluxul informaţional între AM şi OI-uri.  

Dl Adrian Popescu a menţionat că prin acest prim exerciţiu de planificare pe AT, AM a încercat să determine OI să participe la proiectele de AT. Până acum s-a dovedit că OI au o expertiză scăzută în elaborarea fişelor de proiect de AT şi a documentaţiile de atribuire, până acum acestea concentrându-se pe proiectele mari, proiectele strategice. AM va trebui să ia anumite măsuri pentru a îmbunătăţi utilizarea AT. În ceea ce priveşte informarea şi publicitatea, având în vedere că abia de curând a fost aprobat Planul de Comunicare, activităţile nu au putut fi implementate aşa cum ar fi trebuit şi nu se regăsesc în acest Planul de acţiune AT 2011-2015. Face precizarea că în ultima perioadă activitatea AM a fost blocată de misiunea de audit derulată de către echipa Autorităţii de Audit. 
Planul de Acţiune AT are carenţe privind sprijinul pentru verificarea cererilor de rambursare şi va fi actualizat corespunzător. În îmbunătăţirea planului, AM va încerca o abordare unitară astfel încât toate activităţile necesare în implementarea PO să fie prevăzute pentru toate OI. Pentru luna ianuarie AM a stabilit o întâlnire cu toate OI pentru discutarea activităţilor din Planul de acţiune AT 2011-2015 şi îmbunătăţirea acestuia. 
Cu privire la suma planificată pentru închirierea spaţiului OI MECTS, presupune că dintr-o eroare suma trecută este în lei şi nu în euro şi menţionează că se va verifica acest aspect. 
În ceea ce priveşte platformele comune de lucru AM şi OI Nord Est, AM POS DRU va face o analiză pentru evitarea suprapunerilor între acestea şi presupune că personalul din AM care se ocupă de SIM POS DRU şi a propus şi platforma de lucru comună cu OI au luat în calcul evitarea suprapunerilor. 
Dl. Ştefan Ciobanu a menţionat că AM POS DRU trebuie să facă o analiză foarte atentă pentru stabilirea necesităţilor dezvoltării platformei comune de lucru AM-OI, stabilirea bugetului aferent şi evitarea suprapunerilor între aceasta şi SIM POS DRU şi Actionweb. 
Dna Cristina Robu, observator din partea Autorităţii de Audit, a precizat un aspect valabil pentru toate AM-rile şi anume că AA are o strategie de audit aprobată de către CE, în conformitate cu regulamentele europene astfel încât, în fiecare toamnă şi până la sfârşitul anului, vor avea loc misiuni de audit de sistem şi în primul trimestru al fiecărui an au loc misiuni de audit de sistem. În cazul în care AM răspunde la timp privind modul cum au implementat recomandările anterioare, având documente justificative aferente şi răspund prompt la solicitările auditorilor, aceste misiuni au o durată rezonabilă. Şi AA are un volum de muncă susţinut la sfârşit de an  pentru că trebuie să finalizeze raportul de control, pentru care are termen prevăzut de regulamente,  şi care include opinii pentru toate PO. 
POR 
Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:

· Din analiză, a reieşit pentru AM, perioada 2011-2012, următoarea repartizare a resurselor de AT planificate: sprijin direct 40%; sprijin indirect 28%; informare şi publicitate 32%; 

· Într-o primă fază, POR a trimis la ACIS un Plan de Acţiune AT care cuprindea nişte proiecte globale pe 2011-2012, 2013-2014 şi 2015, cu precizarea anumitor activităţi generale, nefiind posibilă efectuarea unei analize. Ulterior AM a transmis contractele de achiziţii publice pentru AM, pentru perioada 2011-2012, suma planificată fiind de 10,6 milioane euro. Se consideră necesară elaborarea unui Plan de Acţiune AT 2011-2015 integrat pentru AM şi OI aşa cum a fost realizat de celelalte PO. 
· Pentru proiectele realizate, în implementare şi planificate suma previzionată pe AT nu este suficientă, considerându-se că va mai fi nevoie de încă 28% din alocarea 2007-2013, respectiv 37,4 milioane euro. Totuşi în estimarea globală a celor 4 proiecte ale AM pentru perioada 2011-2012, suma este de 30,6 milioane euro faţă de cele 10,6 milioane euro, planificate prin contracte de achiziţie publică.

Dl Bogdan Ţigău face precizarea că în cazul ADR-urilor ponderea cheltuielilor cu sprijin direct în implementarea PO este 50%, restul de 50% vizând în mare parte cheltuielile administrative pentru funcţionarea ADR. AM POR va reanaliza planul 2011-2015 şi va transmise la ACIS o versiune revizuită, până la sfârşitul anului. 
PO DCA 
Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:

· Din analiză, a reieşit următoarea repartizare a resurselor de AT planificate: sprijin direct 45%; sprijin indirect 37%; informare şi publicitate 19%; 

· Având în vedere că este cea mai mică sumă alocată pe AT, se planifică cheltuirea întregii alocări de AT. 

POS Transport 

Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:

· Au fost previzionate activităţi de sprijin direct în principal pentru 2011-2012 (ex. sprijin în monitorizarea proiectelor este planificat numai pentru 2011, verificare cereri rambursare – 2011-2012), fără a acoperi întreaga perioadă 2011-2015; 
· Se remarcă ponderea cea mai mare pentru sprijin direct 72% (sprijin indirect 22%; informare şi publicitate 5%);
· Proiectele realizate, în implementare şi planificate reprezintă numai 17% din alocarea 2007-2013, rămânând un disponibil de 100,6 milioane Euro. 

· Având în vedere dificultăţile cu care se confruntă programul precum şi faptul că trebuie pregătit un portofoliu de proiecte pentru viitoarea perioadă de programare, planul ar trebui completat cu activităţi care să adreseze aceste necesităţi.  

· Solicită detalii privind proiectul prin care se va elabora Master Planul General de Transport având în vedere că există în implementare un astfel de proiect. 

Dna Alexandra Anghelina precizează că sunt o serie de proiecte aflate în pregătire care nu au fost incluse în prezenta perioadă de programare şi vor rămâne pentru viitoarea perioadă de programare. Portofoliul de proiecte este încă în analiză urmând ca după finalizarea acestuia să se ia o decizie privind necesarul de pregătire din AT. 
În ceea ce priveşte Master Planul General de Transport, având în vedere că nu s-a reuşit elaborarea lui în cadrul contractului actual finanţat din ISPA, se intenţionează să se realizeze un nou proiect. Caietul de sarcini este elaborat într-o primă versiune şi se află pe circuit în minister, pentru consultare, urmând ca forma finală să fie discutată cu experţii JASPER şi să fie lansat la începutul anului următor. 
POAT
Dl. Ştefan Ciobanu face următoarele comentarii:

· POAT, aşa cum a fost definit, acordă sprijin orizontal PO, împărţirea pe sprijin direct şi indirect fiind mai greu de realizat.  

· Au fost întâmpinate dificultăţi în derularea procedurilor de achiziţie publică însă în cea de-a doua parte a anului 2010 au fost lansate mai multe proceduri. 

· Proiectele realizate, în implementare şi planificate reprezintă 90% din alocarea 2007-2013, rămânând un disponibil de 21 milioane euro. 

Dna Livia Chiriţă precizează că se intenţionează să se intensifice ritmul pe acele axele prioritare care au rămas în urmă (axele 2 şi 3). Din estimări rezultă că, dacă la Axa prioritară 3 „Diseminarea informaţiei şi promovarea IS” alocarea se poate consuma dacă se lansează proiectele, în ceea ce priveşte Axa prioritară 2 „Dezvoltarea în continuare şi sprijin pentru funcţionarea SMIS” va rămâne un disponibil. Se menţionează că Facilitatea de Asistenţă Tehnică a  fost relansată în SEAP. 

Adresează participanţilor invitaţia ca, în măsura în care identifică probleme orizontale în implementare care se pot soluţiona din POAT, să se adreseze AM POAT. 

Dna Amalia Dobrescu solicită informaţii privind stadiul contractului care vizează introducerea de date în SMIS. 

Dna Alexandra Chirilă precizează că acest contract a fost lansat a doua oară întrucât prima dată a fost primită o singură ofertă care a fost neconformă întrucât se solicitase experienţă în introducere de date, care se pare că nu există, astfel încât s-au revizuit cerinţele. Totodată, un contract care vizează Help Desk SMIS CSNR care se intenţionează să se lanseze tot în 2010, are o componenţă de introducere de date în SMIS pentru a asigura continuitate în această activitate, în momentul în care contractul de introducere de date se va finaliza. De asemenea, a fost lansat în SEAP şi contractul pentru realizarea MYSMIS. 
Dna Perla Simion face menţiunea că trebuie să aibă loc o întâlnire pentru a discuta aspectele legate de evaluarea în ansamblu pentru administraţia publică şi stabilirea modului în care aceste activităţi sunt finanţate din POAT şi PO DCA. 

Dna Livia Chiriţă menţionează că urmează să aibă loc o întâlnire cu participarea reprezentanţilor AM POAT, AM PODCA şi UCE/ACIS pentru a discuta aceste aspecte. 
Aspecte privind viitoarea perioadă de programare
Dl Ştefan Ciobanu precizează că începând cu anul 2011 acest subiect va trebui abordat pe două paliere:

· Programarea strategică – documente naţionale de programare, viitoare programe operaţionale etc.

· Pregătirea portofoliului de proiecte pentru domenii unde există strategii naţionale (mediu, transport, energie etc.) cu studii de fezabilitate, proiecte tehnice etc. 

Există totodată şi aspectele legate de structura instituţională. În măsura în care vor exista modificări de sistem cu privire la modul în care se vor implementa programele este posibil să fie nevoie de proiecte de AT pentru întărirea acestor structuri. 
Prioritatea pentru anul 2011 este lansarea programării strategice, pentru a stabili ce dorim să facem în perioada post 2013, respectiv CSNR sau documentul pe care CE îl va stabili pentru viitoarea perioadă de programare şi PO subsecvente. Se atrage atenţia că ordinea în care cele 2 aspecte trebuie abordate este aceea prezentată, respectiv document strategic şi apoi PO subsecvente. Nu trebuie lansate proiecte de asistenţă tehnică pentru elaborarea de PO înainte de a şti cu certitudine care vor fi priorităţile naţionale de acţiune şi de a cunoaşte prin ce PO vor fi implementate aceste priorităţi. Totodată, în planificare va trebui să fie luate în considerare şi priorităţile strategice pe care CE le va avea pentru implementarea Strategiei UE 2020 şi propunerea oficială a CE pe regulamentele post 2013, preconizată pentru mijlocul anului 2011. 
ACIS va lansa la începutul anului următor partea de planificarea strategică naţională (identificare a nevoilor de dezvoltarea pentru perioada post 2013), în care vor fi implicate toate ministerele şi nivelul regional şi local şi, ulterior, după finalizarea căreia se va trece la determinarea posibilei structurări pe programe operaţionale. 

Singurele aspecte care trebuie lansate pentru discuţii/analize pentru anul următor şi care ţin de programarea strategică sunt cu privire la structurarea regiunilor post 2013 şi la luarea unei decizii privind elaborarea de Planuri de Dezvoltare Regionale care vor crea o imagine de ansamblu privind dezvoltarea regiunii luând în calcul toate sursele de finanţare. Aceste aspecte sunt însă de natură politică şi, în măsura în care vor fi solicitate anumite studii, acestea vor putea fi finanţate din POAT sau POR. 
Astfel, în anul 2011 concentrarea AM-rilor trebuie să fie focalizată pe implementarea proiectelor de AT cu impact direct asupra implementării PO şi accelerarea absorbţiei şi începerea pregătirii portofoliului de proiecte pentru viitoarea perioadă de programare. În măsura în care priorităţile strategice vor fi definite, în acelaşi cadru al CC AT, cu participarea şefilor AM, se vor lansa şi discuţiile privind utilizarea AT pentru definirea viitoarelor PO. 
Punctul 4 - Scurtă prezentare a stadiului implementării Asistenţei Tehnice la 30 noiembrie 2010
Dna Livia Chiriţă menţionează că, având în vedere că fiecare AM a fost ocupată în această perioadă cu elaborarea Planurilor de Acţiune AT 2011-2015, pentru această reuniune nu au mai fost solicitate formularele privind utilizarea AT. Stadiul prezentat a fost întocmit pe baza raportărilor transmise de fiecare Autoritate de Management la Direcţia de Monitorizare/ACIS (Anexa 2). 

Astfel, la 30 noiembrie a.c., procentul de contractare a ajuns la 18,9% din alocarea UE 2007-2013, iar plăţile (pre-finanţare + rambursări) la 4,21 %. Dacă luăm în calcul numai rambursările UE (fără pre-finanţările acordate) procentul este de 3,15%. 

Din analiza datelor, se remarcă următoarele:

· Sunt PO care au evoluţii foarte modeste pe Axa de AT: POS Transport unde rata de depunere şi contractare este foarte mică (2,13% proiecte depuse şi 1,23% proiecte contractate din alocarea 2007-2015), respectiv POS DRU – 10% proiecte depuse şi 6% proiecte contractate;
· În continuare sunt diferenţe mari între proiectele aprobate şi cele contractate la AT POS CCE (28 proiecte aprobate şi 14 proiecte contractate);

· Plăţile sunt în continuare foarte mici:

· Sub 1% - AT POS DRU, AT POS Transport şi AT POS CCE;

· 2% - AT POS Mediu – unde s-a remarcat o stagnare în anul 2010 faţă de anii anteriori;
· 4% - AT PO DCA

· 5% - POAT

· 17% - AT POR.

Punctul 5 - Probleme identificate în implementarea AT şi soluţii privind rezolvarea acestora

Dna Livia Chiriţă precizează că problemele sunt aceleaşi care au fost discutate la reuniunile anterioare (în principal resurse umane limitate şi obstacolele datorate achiziţiilor publice) şi având în vedere volumul mare de proceduri de achiziţii planificate de fiecare AT pe Axa de AT se propune efectuarea unui tur de masă pentru a avea o imagine privind numărul pe persoane care se ocupă efectiv de AT în fiecare AM. 
Dl Adrian Popescu - POS DRU – cel puţin câte un manager de proiect de la nivelul fiecărui compartiment din AM care se ocupă de elaborarea fişei de proiect şi scrierea documentaţiei de atribuire, plus încă 7 persoane de la direcţia care se ocupă de procesarea solicitărilor de AT (nu toate se ocupă de AT) – aproximativ 10-12 persoane. La nivel de OI, AT are o slabă reprezentare, situaţie care se doreşte să fie corectată pe parcursul anului următor. 
Dl Bogdan Ţigău – POR – Serviciul de AT şi relaţia cu OI este format din 8 manageri de contract, fiecare gestionând câte o regiune de dezvoltare, respectiv câte un contract pe fiecare DMI de AT, 1 persoană care asigură principiul celor 4 ochi, 3 persoane care se ocupă de informare şi publicitate, 1 responsabil de instruire, 2-3 persoane care realizează diferite atribuţii pe AT - în total 15-16 persoane care lucrează efectiv pe AT.  În ceea ce priveşte formularea proiectelor de AT pentru AM, documentaţia de atribuire este scrisă de 3 persoane care gestionează deciziile de finanţare pentru AM (1 persoană pe DMI 1 şi 2 persoane pe DMI 2) împreună cu colegii din MDRT de la Direcţia de Achiziţii, 1 responsabil cu relaţia cu organismele intermediare care verifică la faţa locului îndeplinirea atribuţiilor delegate -  în total 19-20 persoane. 
Dna Simona Vasile – Programele de Cooperare Teritorială Europeană– pentru fiecare PO există 1  persoană pentru AT şi 1 persoană pentru informare şi publicitate însă ele nu se ocupă exclusiv de aceste aspecte. Sunt decizii de finanţare anuale, în cadrul cărora se realizează anumite activităţi. Rambursarea cheltuielilor se face de o altă direcţie din MDRT. Caietele de sarcini se realizează cu sprijin din MDRT de la Direcţia de Achiziţii, respectiv Direcţia de Comunicare. 
Dna Perla Simion – PO DCA – 5 persoane care se ocupă de AT, 2 persoane la comunicare şi 1 persoană la IT – aceştia fac documentaţiile de atribuire care se trimit la Direcţia de Achiziţii din minister – în total 8 persoane. 

Dl Jozsef-Attila Nagy - POS Mediu – Direcţia de AT are 10 persoane de execuţie active din care 1 persoană pentru IT, 2 persoane pentru dezvoltare instituţională, 2 persoane pentru comunicare şi 5 pentru AT (3 achiziţii şi 2 manageri de proiect). Fişele şi caietele de sarcini sunt întocmite de direcţiile beneficiare din AM şi documentaţia de atribuire se face de personalul AT. 
Dna Cornelia Budică – POS CCE – subliniază că, la AM, sunt numai 2 peroane care se ocupă de AT. Documentaţia de atribuire este realizată de una din aceste persoane împreună cu un reprezentant al direcţiei beneficiare din AM, achiziţia realizându-se prin Direcţia de Achiziţii din minister. Se preconizează ca în urma restructurării ministerului, prin redistribuire, să se mărească numărul de personal AT. În ceea ce priveşte OI, fiecare are un sistem propriu însă la nici unul dintre ele nu sunt mai mult de 2-3 persoane care să lucreze de AT. Totodată, cele 2 persoane de la AM care se lucrează pe AT, se ocupă şi de evaluarea fişelor de proiect primite de la OI-uri şi încheie contractele de finanţare. 
OI Cercetare a găsit o soluţie de a contracta 2 persoane fizice autorizate care îi sprijină în elaborarea caietelor de sarcini, contractarea având loc prin achiziţie publică lansat prin SEAP. 
Dna Livia Chiriţă – POAT  - există 12 persoane în cadrul direcţiei de Asistenţă Tehnică care se ocupă de verificare documentaţii, contractare şi implementarea tehnică şi financiară, iar la nivel de beneficiar alte direcţii din ACIS mai sunt încă aproximativ 15 persoane care însă se ocupă de elaborare caiete de sarcini şi implementare tehnică, însă acestea mai au şi alte atribuţii.  Direcţia AT se ocupă şi de partea de contractare şi management financiar pentru proiectele pentru care ACP este beneficiar. Dna Cristina Moise precizează că nu sunt persoane dedicate exclusiv pe AT şi că în cadrul Serviciului Metodologie din ACP există 6 persoane care lucrează şi pe AT, pe lângă celelalte sarcini pe care le au. 
Dna Alexandra Anghelina – POS Transport  - Direcţia AT din cadrul AM în care lucrează 17 persoane, inclusiv compartimentele financiar şi contabilitate. Din aceste persoane, 4 sunt responsabile de licitaţii şi 7 persoane de implementarea proiectelor.  Acest personal al DAT provine din transformarea Agenţiei ISPA şi se ocupă şi de măsurile ISPA care sunt în finalizare şi încărcătura este foarte mare. 
Dna Livia Chiriţă a menţionat că se observă că sunt diferenţe privind numărul de personal care se ocupă de AT, în unele AM situaţia fiind dramatică. 

Punctul 6 - Alte aspecte
1. Achiziţii publice 
Dna Perla Simion solicită informaţii privind stadiul lucrărilor dintre ANRMAP, UCVAP şi ACIS referitor la stabilirea unor factori de evaluare pentru contractele de servicii.
Dna Livia Chiriţă menţionează că AM POAT a făcut demersurile necesare şi a deschis programul (DMI 1.1) pentru ANRMAP. AM a primit o primă versiune a cererii de finanţare de la ANRMAP care vizează inclusiv AT pentru elaborarea unui ghid pentru factorii de evaluare  şi se aşteaptă depunerea oficială a cererii. În cadrul CM POAT, CE a recomandat crearea unui task force pentru rezolvarea celor mai urgente probleme pe achiziţii publice. În perioada imediat următoare, ACIS o să revină cu o scrisoare la ANRMAP prin care o să reitereze importanţa creării acestui task force. 
2. Recomandări reieşite din evaluarea POAT cu relevanţă pentru CC AT
Dna Livia Chiriţă a menţionat faptul că din evaluarea intermediară POAT au reieşit câteva recomandări care vizează funcţionarea CC AT şi a Grupurilor de Lucru şi îmbunătăţirea coordonării dintre POAT şi PO DCA. Având în vedere că la această reuniune nu sunt prezenţi decât 2 şefi de AM, aceste aspecte vor fi discutate la următoarea reuniune a CMC. Au fost enumerate pe scurt câteva recomandări cu relevanţă pentru CC AT:

· Necesitatea creării unui GL pe achiziţii publice, cu implicarea ANRMAP şi UCVAP;

· Întărirea în cadrul AM rolul reprezentantului din CCAT pentru a realiza implementarea corespunzătoare a recomandărilor Comitetului (membrul CC AT, împreună cu şeful AM, să treacă în revistă periodic deciziile CC AT şi să ia măsurile necesare pentru implementarea acestora); Aceeaşi recomandare este făcută pentru toate GL;
· Un reprezentant al CC AT să participe la lucrările diverselor GL pentru a fi la curent cu se întâmplă pe diversele teme orizontale şi cu proiectele care vin în sprijinul acestora; 
· Activităţile următoarelor reuniuni ale GLM să fie axate şi pe sprijinirea monitorizării la nivel de proiect;
· Implicarea unităţilor de evaluare, alături de Direcţiile de programare şi de monitorizare, pentru a îmbunătăţi metodologia de evaluare calitativă a RAI-urilor la nivel de PO;
· Invitarea la unele reuniuni ale GL a unor reprezentanţi ai OI-urilor. Pentru CCAT acest lucru se va realiza o dată pe an; 
· Reluarea lucrărilor GL de Management Financiar. 
3. Sesiune de formare în domeniul sistemului de indicatori AT 
Dna Livia Chiriţă informează că în perioada 7-11 februarie 2011, în cadrul unui proiect de formare finanţat din POAT, este planificată o sesiune de instruire în domeniul sistemului de indicatori AT, la care vor fi invitaţi să participe şi reprezentanţi din partea tuturor AM care se ocupă de monitorizarea indicatorilor de AT. 
Propunerea datei pentru următoarea reuniune a CC AT 
Dna Livia Chiriţă propune ca următoarea reuniune CC AT să se desfăşoare la sfârşitul lunii martie – începutul lunii aprilie 2010, într-o formă extinsă, cu participarea reprezentanţilor Organismelor Intermediare.  Până la 31 ianuarie 2011, se aşteaptă propuneri de la AM-uri privind subiectele de interes pentru OI referitoare la AT şi dacă OI se oferă să facă prezentări privind proiectele pe care le au în implementare. 
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