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MINISTERUL ECONOMIEI ŞI FINANŢELOR
Autoritatea de Management 
pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică

Procesul Verbal 

al primei reuniuni a 

Comitetului de Coordonare 

pentru 

Programul Operaţional Asistenţă Tehnică 

2007-2013  

Bucureşti

11 iulie 2008

Comitetul de Coordonare pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (CM POAT) s-a întrunit într-o primă reuniune, ordinară, în data de 11 iulie 2008, la Camera de Comerţ şi Industrie a României, Bucureşti. 
Şedinţa a fost prezidată de dna Livia Chiriţă, director al Autorităţii de Management pentru Programul Operaţional Asistenţă Tehnică (MEF) şi preşedinte al CC POAT.
Din totalul de 12 membri ai CC POAT, la această reuniune au participat 11 membrii titulari/supleanţi, desemnaţi pe baza nominalizărilor făcute de Autorităţile de Management pentru programele operaţionale şi ACIS. Totodată, au mai participat observatori din partea Autorităţii de Audit şi Autorităţii de Certificare şi Plată, un observator din partea POS Transport (ai cărui membru titular şi supleant nu au putut fi prezenţi), precum şi un reprezentant din partea Comisiei Europene (conform listei de prezenţă anexate).  
Ordinea de zi a şedinţei, votată în unanimitate de membrii CC POAT, a fost următoarea:

1. Cuvânt de deschidere;
2. Aprobarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare a Comitetului de Coordonare pentru POAT;
3. Agrearea unei modalităţi eficiente de cooperare între POAT şi celelalte Programe Operaţionale, pentru realizarea atribuţiilor CC POAT Planul Multianual de Evaluare POAT;
4. Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT (contractare/proiecte în pregătire)  şi a Planului de Lucru POAT pentru perioada 2008-2009;
5. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional;
6. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective şi soluţiile care pot fi rezolvate prin finanţare AT;
7. Probleme identificate în implementarea AT şi formularea de propuneri concrete de acţiuni pentru îmbunătăţirea gestionării şi implementării AT în vederea înaintării acestora către Comitetul de Management pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale;
8. Concluzii;

9. Stabilirea datei următoarei şedinţe a CC POAT.
1. Cuvânt de deschidere

În cuvântul de deschidere, dna Livia Chiriţă a urat bun venit tuturor participanţilor la prima reuniune a CC POAT şi a precizat faptul că, în conformitate cu prevederile Programului Operaţional Asistenţă Tehnică (POAT), Comitetul de Coordonare (CC) pentru POAT s-a constituit prin transformarea Grupului de Lucru pentru Asistenţă Tehnică, pentru a gestiona aspectele legate de implementarea Asistenţei Tehnice (AT) pe perioada 2007-2013 (recomandare rezultată din evaluarea ex-ante a POAT). 

Dna Chiriţă a subliniat faptul că Grupul de Lucru pentru Asistenţă Tehnică a fost foarte activ în perioada de programare, fiind constituit la nivel tehnic, din reprezentanţi din partea tuturor programelor operaţionale. Pentru perioada de implementare, AM POAT a considerat necesar ca reprezentarea în CC POAT să fie la nivel de decizie din serviciul/direcţia responsabilă de gestionarea AT din cadrul fiecărui program operaţional, pentru a putea realiza coordonarea efectivă a intervenţiilor în domeniul AT.

Dna Aura Răducu, reprezentant din partea DG REGIO, a menţionat faptul că această coordonare/corelare între programele operaţionale, în special în ceea ce priveşte AT, este necesară pentru identificarea nevoilor care nu sunt acoperite şi pentru evitarea suprapunerilor, în vederea cheltuirii eficiente a fondurilor. 
2.  Aprobarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare (ROF) a Comitetului de Coordonare pentru POAT

Dna Chiriţă a precizat că, în data de 11 aprilie 2008, o primă formă a ROF a fost înaintată Autorităţilor de Management, direcţiilor din ACIS, ACP şi AA, pentru punct de vedere. Ca urmare a comentariilor primite, AM POAT a elaborat o a doua variantă a ROF, transmisă membrilor CC prin email şi prezentată în mapa reuniunii. 
Dna Chiriţă a prezentat pe scurt atribuţiile CC prevăzute în ROF şi a propus aprobarea acestuia cu următorul amendament la cea de-a doua variantă a ROF la  Art. 9 “Circuitul şi păstrarea documentelor”: transmiterea oficială a documentelor către membrii CC se efectuează prin “e-mail” în loc de “poştă/fax/curier şi e-mail”, în vederea eficientizării activităţii de transmitere a acestor documente

ROF a fost aprobat în unanimitate de membrii CC, cu amendamentul propus de preşedintele CC POAT. 
Dna Chiriţă a menţionat că la următoarea reuniune a Comitetului de Management pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale va fi raportată înfiinţarea CC POAT. 
3. Agrearea unei modalităţi eficiente de cooperare între POAT şi celelalte Programe Operaţionale, pentru realizarea atribuţiilor CC POAT Planul Multianual de Evaluare POAT

Formularul privind utilizarea AT

Dna Chiriţă a informat membrii CC că, în data de 16 mai 2008, a avut loc şedinţa Comitetului de Monitorizare a POAT. În cadrul reuniunii pregătitoare a acesteia, din data de 15 mai, a reieşit nevoia unei modalităţi concrete de cooperare în ceea  ce priveşte AT. În acest sens, AM POAT a elaborat un model de formular privind utilizarea AT, pe care l-a înaintat celorlalte programe operaţionale, în vederea completării. După analizarea formularelor completate, AM POAT propune păstrarea acestui format de raportare/schimb de informaţii, cu următoarele modificări/clarificări:

· La prima coloană (proiecte) să fie trecute titlurile cererilor de finanţare  (proiect=cerere de finanţare)

· La cea de a treia coloana (contracte pregătite/tipul de cheltuieli) să fie trecute tipul şi titlul contractelor care sunt prevăzute a fi incluse în fiecare proiect (cerere de finanţare) precum şi diversele cheltuieli care vor fi rambursate (deplasări, cheltuieli generale de administraţie pentru funcţionarea AM/OI etc). 

· Adăugarea unei coloane în care să se precizeze la ce se referă contractul (instruire, evaluare, comunicare etc). 
S-a agreat formatul propus şi faptul că, după finalizarea fiecărui trimestru, Autorităţile Management să transmită la AM POAT, formularul completat privind utilizarea Asistenţei Tehnice care să cuprindă proiectele şi contractele finalizate/în implementare/ în pregătire. Secretariatul permanent al CC POAT va realiza centralizarea acestor formulare şi le va transmite membrilor CC POAT. Formularele centralizate vor fi analizate de CC POAT la următoarea reuniune a acestuia, în vederea depistării posibilelor suprapuneri (pentru următoarea raportare, data limită de transmitere a formularelor către AM POAT este de 30 septembrie 2008).
Formularul sintetic privind sesizarea aspectelor orizontale care nu sunt acoperite de POAT sau Axele de AT ale Programelor Operaţionale

Dna Livia Chiriţă a informat membrii CC că AM POAT va realiza un formular sintetic privind sesizarea aspectelor orizontale care nu sunt acoperite de Axele de AT ale Programelor Operaţionale şi care pot fi finanţate din POAT. Acest formular va fi postat pe site-ul www.fonduri-ue.ro şi potenţialii beneficiari ai POAT îl vor putea completa şi transmite la AM POAT (pe email/poştă/fax).

Dna Chiriţă menţionează că AM POAT aşteaptă sugestiile membrilor CC privind formularul sintetic, precum şi idei de proiecte.
Alte aspecte privind cooperarea
Dna Andra Chirilă, director al Direcţiei Comunicare de Sistem/ACIS, a subliniat cooperarea care trebuie să se realizeze şi în interiorul fiecărei AM, între responsabilul pe SMIS – responsabilul AT din cadrul AM -  Şef AM, pentru a se corela informaţiile referitoare la funcţionarea şi necesităţile SMIS  şi proiectele care se elaborează de AM pe AT. 
Dna Aura Răducu a informat că, în cadrul DG REGIO, după  fiecare reuniune se întocmeşte o sinteză a deciziilor/discuţiilor care se înaintează spre informare către conducerea DG REGIO.  
Dna Chiriţă a propus ca, după fiecare reuniune a CC, sinteza deciziilor să fie transmisă şefilor de AM, pentru  informare, propunere agreată de membrii CC. 
Totodată, dna Chiriţă a propus ca la fiecare reuniune CC POAT să fie invitaţi reprezentanţi ai Grupurilor de Lucru pentru Formare, Comunicare, SMIS, Evaluare şi Monitorizare, în vederea prezentării rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective şi soluţiile care pot fi găsite prin finanţare AT. Propunerea a fost agreată de membrii CC. 

4. Scurtă prezentare a stadiului implementării POAT (contractare/proiecte în pregătire)  şi a Planului de Lucru POAT pentru perioada 2008-2009

Dna Chiriţă a făcut o scurtă prezentare a stadiului implementării POAT pe baza formularului privind utilizarea AT, completat la nivel de POAT (prezentat în mapa reuniunii).  Totodată a informat că AM POAT a elaborat un Plan de Lucru pentru perioada 2008-2009, document ce a fost transmis anterior membrilor CC. 

Dna Chiriţă a subliniat includerea pe lista contractelor ce vor fi finanţate din POAT a unei “Facilităţi de Asistenţă Tehnică”. Prin aceasta, se are în vedere punerea la dispoziţia  AM-urilor şi a celorlalţi beneficiari ai POAT, a posibilităţii de a beneficia de asistenţă tehnică în rezolvarea necesităţilor urgente, orizontale. 
Dna Aura Răducu, recomandă discutarea planificării conferinţelor care vor avea loc pe diversele PO, în vederea nesuprapunerii şi corelării acestor evenimente.
5. Scurtă prezentare a stadiului implementării Axelor Prioritare de Asistenţă Tehnică pentru fiecare Program Operaţional

Reprezentanţii fiecărui PO au realizat scurte prezentări a datelor cuprinse în formularele privind utilizarea AT, completate pentru fiecare PO.  
În continuare, sunt prezentate succint comentariile făcute pe baza prezentărilor: 

POR
Dna Alina Bouroşu, membrul supleant din partea POR, a subliniat că, pentru evitarea suprapunerilor între proiectele OI şi AM, pe tematica instruirii, AM POR aprobă caietele de sarcini înainte de lansarea licitaţiei, asigurând această corelare. 
Dna Aura Răducu  a recomandat efectuarea unei analize privind situaţia Agenţiilor de Dezvoltare Regională, întrucât există problema asigurării la timp a salariilor angajaţilor acestor agenţii. Dna Bouroşu a menţionat că acest aspect este cunoscut la nivelul AM POR şi se încearcă găsirea unei soluţii pe baza experienţei din Ungaria. 

Dna Livia Chiriţă a propus ca la un anumit interval, la reuniunile CC să fie invitaţi şi reprezentanţi ai organismelor intermediare, pentru a avea loc un dialog direct cu toţi beneficiarii POAT.  

POS Transport

S-a concluzionat că vor avea loc discuţii bilaterale între ACIS şi AM POS Transport în vederea clarificării activităţilor şi rezultatelor proiectului care vizează  „Dezvoltarea unei aplicaţii informatice pentru managementul financiar”, în vederea evitării suprapunerilor acestuia cu anumite funcţii ale SMIS. 
POS CCE
Dna Aura Răducu a menţionat că, în urma analizării formularului completat de POS Mediu, nu a observat proiecte dedicate sectorului energie. Dna Iulia Baz, membrul titular din partea POS Mediu, a făcut precizarea că sunt elaborate proiecte destinate sectorului energie, care vor intra în procedura de evaluare în săptămâna care urmează. 
POS DRU

Dna Andra Chirilă a menţionat că va trebui realizată o interfaţă între aplicaţiile electronice dezvoltate de AM POS DRU şi SMIS. În acest sens, Grupul de Lucru pentru SMIS va avea ca sarcină şi coordonarea/corelarea proiectelor informatice, pentru evitarea suprapunerilor şi realizarea compatibilităţii programelor dezvoltate complementar SMIS. 

6. Prezentarea rezultatelor Grupurilor de Lucru (GL) 
Grupul de Lucru pentru Formare Continuă

Dna Livia Chiriţă a realizat prezentarea activităţilor acestui GL, înfiinţat în anul 2005.  Scopul acestui grup este realizarea analizei necesităţilor de formare pentru fiecare program operaţional, pe baza cărora AM POAT a întocmit planuri anuale de formare pentru Instrumentele Structurale, care cuprind şi sursele de finanţare.  Din POAT urmează să fie finanţate numai temele orizontale, planul de formare pentru anul 2008, care cuprinde aceste detalii, fiind prezentat în mapa şedinţei. 
Grupul de Lucru pentru Comunicare

Dna Andra Chiriţă a menţionat că GL s-a  înfiinţat în anul 2005, el începând să fie activ din anul 2006. Are o componenţă restrânsă (reprezentanţi ACIS şi AM-uri) şi o variantă extinsă (reprezentanţi ACIS, AM-uri şi OI-uri). Sarcinile principale ale GL sunt schimbul de bune practici, discutarea Planurilor de comunicare pentru PO, interfaţarea răspunsurilor pentru beneficiari, corelarea activităţilor de comunicare. 
S-a evidenţiat necesitatea discutării în cadrul GL a corelărilor activităţilor cuprinse în contractele ce vor fi finanţate din PO, analizarea activităţilor Centrelor de Informare în vederea programării acţiunilor şi coerenţa mesajului comunicării. 

Dna Aura Răducu a sugerat colaborarea în acest sens şi cu DAE. 

Dna Alina Bouroşu a amintit existenţa GL pentru formatorii de opinie şi dna Andra Chirilă a menţionat că membrii acestui GL vor fi cooptaţi în procesul de comunicare privind IS.
Grupul de Lucru pentru SMIS

Dna Andra Chirilă a prezentat activitatea GL înfiinţat în anul 2006 pentru cooperarea în vederea dezvoltării şi ajustării unui  sistem informatic comun tuturor AM.  Priorităţile actuale ale SMIS sunt training pentru utilizatori şi dezvoltări ulterioare ale sistemului. 

Având în vedere discuţiile din cadrul CC referitoare la contractele aflate în pregătire pe AT, s-a evidenţiat  necesitatea coordonării/corelării în GL a proiectelor informatice, pentru evitarea suprapunerilor şi realizarea compatibilităţii programelor dezvoltate complementar SMIS. 

Dna Aura Răducu a solicitat informaţii referitoare la corelarea procedurilor PO cu SMIS. Dna Andra Chirilă a precizat că există un pachet standard de proceduri SMIS (manualele utilizatorului SMIS, procedura de utilizare a instrumentului Help-Desk şi procedura privind configurarea drepturilor de acces în sistem) şi procedurile generale proprii fiecărui AM, ce trebuie să facă trimitere la procedura SMIS. 
Grupul de Lucru pentru Evaluare

Dna Angelica Vlădescu, reprezentant din partea Unităţii Centrale de Evaluare, a prezentat activitatea GL care a avut ca principal scop corelarea activităţilor cuprinse în Planurile Multianuale şi Planurile Anuale de Evaluare ale PO.
Dna Aura Răducu a mentionat ca trebuie sa se facă o separare clara între evaluările care sunt făcute la nivel de PO şi evaluările strategice la nivel de CSNR, pentru evitarea suprapunerilor. Dna Angelica Vlădescu a informat că, în cadrul GL, se face o corelare a activităţilor de evaluare prin planificarea activităţilor în  Planurile Multianuale şi Anuale de Evaluare ale PO, precum şi corelarea cu Planul Multianual de Evaluare CSNR. 

Grupul de Lucru pentru Monitorizare

Dna Antoaneta Popescu, director al Direcţiei Monitorizare/ACIS, a prezentat GL înfiinţat în 2006 şi, în perioada 2006-2007, şi-a concentrat eforturile în vederea constituirii tuturor CM. Din ianuarie 2008 s-a schimbat componenţa GL, persoanele desemnate de AM fiind cele responsabile cu monitorizarea PO. 
7. Probleme identificate în implementarea AT 

În urma discuţiilor s-a concluzionat că AM POAT va transmite celorlalte AM-uri proiectele de modificări legislative care sunt în pregătire, în vederea facilitării implementării unor tipuri de activităţi de AT, pentru punct de vedere. 

Dna Livia Chiriţă a adresat membrilor CC rugămintea de a transmite către AM POAT şi ACIS, restricţiile/ probleme legislative pe care le întâmpină în implementarea AT, în vederea găsirii unor soluţii comune de rezolvare.  Totodată, atrage atenţia ca persoanele responsabile în cadrul AM cu întocmirea cererilor de finanţare să verifice pe site-ul www.europa-ue.ro, care este ultima variantă a formatului acesteia pentru POAT, întrucât pot apărea modificări identificate în procesul de evaluare şi implementare a proiectelor. 

Totodată, s-a recomandat AM-urilor să finanţeze proiecte agregate din mai multe contracte de achiziţii publice şi cheltuieli efectuate individual (ex.  cheltuieli cu deplasări), inclusiv cheltuieli plătite anterior. 

8. Concluzii

Dna Chiriţă a rezumat concluziile reuniunii:

· Aprobarea ROF CC cu amendamentul propus de AM POAT

· S-au stabilit următoarele forme de cooperare: 

· Autorităţile Management să transmită la AM POAT, după încheierea fiecărui trimestru, formularul completat privind utilizarea Asistenţei Tehnice (în formatul amendat propus de AM POAT la reuniune). Formularele centralizate de secretariatul permanent al CC vor fi analizate la următoarea reuniune, în vederea depistării posibilelor suprapuneri (pentru următoarea raportare, data limită de transmitere a formularelor către AM POAT este de 30 septembrie 2008). 

· AM POAT va realiza un formular sintetic privind sesizarea aspectelor orizontale care nu sunt acoperite de POAT sau Axele de AT ale Programelor Operaţionale. Acest formular va fi postat pe site-ul www.fonduri-ue.ro şi potenţialii beneficiari ai POAT îl vor putea completa şi transmite la AM POAT (pe email/poştă/fax).

· La fiecare reuniune CC POAT vor fi invitaţi reprezentanţi ai Grupurilor de Lucru pentru Formare, Comunicare, SMIS, Evaluare şi Monitorizare, în vederea prezentării rezultatelor Grupurilor de Lucru privind problemele identificate pe domeniile respective şi a soluţiilor care pot fi găsite prin finanţare AT. Totodată, membrii Grupurilor de Lucru vor avea ca sarcină analizarea obiectivelor, rezultatelor şi activităţilor prevăzute în documentaţiile de atribuire propuse de AM în diversele domenii ale AT, pentru evitarea suprapunerilor. 
· AM POAT va transmite celorlalte AM-uri proiectele de modificări legislative care sunt în pregătire, în vederea facilitării implementării unor tipuri de activităţi de AT, pentru punct de vedere. Totodată, pe măsura identificării restricţiilor/problemelor legislative în implementarea AT, AM sunt rugate să transmită la AM POAT aceste elemente, în vederea găsirii unor soluţii comune de rezolvare. 
· Se recomandă AM-urilor să finanţeze proiecte agregate din mai multe contracte de achiziţii publice şi cheltuieli efectuate individual (ex. cheltuieli cu deplasări), inclusiv cheltuieli plătite anterior.
· S-a agreat ca sinteza deciziilor reuniunilor CC să fie transmisă şefilor de AM, spre informare, de către Secretariatul permanent al CC. 

9. Stabilirea datei următoarei şedinţe a CC POAT

Dna Chiriţă a propus ca data următoarei reuniuni a CC să fie 10 octombrie 2008, această dată fiind agreată de membrii CC. 
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